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0.0

0.0
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0.9
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11.1
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5.4
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6.3
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2.5

2.5

2.8

0.0

3.0

0.0

1.1

2.8

2.9

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=652）

【性 別】

男性（n=282）

女性（n=324）

【年齢別】

18～19歳 （n=8）

20～29歳 （n=33）

30～39歳 （n=54）

40～49歳 （n=93）

50～59歳（n=108）

60～69歳（n=174）

70歳以上（n=135）

賛同する どちらともいえない 賛同しない わからない 無回答

４ 男女の職業に対する考え方について 

(1) 女性の社会参加を進めていく必要があるか 

 

問９ 「今後も産業・経済分野においては、女性の参加を進めていく必要がある」

という考え方がありますが、あなたは、この考え方について、賛同しますか？ 

（１つだけに○） 
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＜全体結果＞ 

女性の社会参加を進めていく必要があるかという考え方への賛否について調査しまし

た。 

「賛同する」の割合が最も高く、6 割強となっています。次いで「どちらともいえな

い」が 2割半ばで続いています。「賛同しない」は 1.4％と僅かでした。 

 

（前回調査との比較） 

前回調査と比べると、「賛同する」の割合がやや増加し、かわって「どちらともいえな

い」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別結果（特徴的な属性結果について抜粋）＞ 

性別では、「賛同する」の割合は、男性の方が 10ポイント以上高くなっています。 

年齢別では、50 歳代で「賛同する」の割合が低く、「どちらともいえない」の割合が

高くなっています。 

職業別では、『働いていない』『パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている』層

で「賛同する」の割合が低くなっています。 

 

62.0

60.7
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賛同する どちらともいえない 賛同しない わからない 無回答
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(1) 女性の社会参加を進めていく必要があるか 
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652 62.0% 26.1% 1.4% 8.1% 2.5%

男性 282 71.6% 20.9% 0.7% 4.3% 2.5%

女性 324 54.6% 29.9% 1.5% 11.1% 2.8%

無回答 46 54.3% 30.4% 4.3% 10.9% 0.0%

18歳～19歳 計 8 87.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

　　18歳～19歳 男性 4 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　18歳～19歳 女性 4 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

20歳～29歳 計 33 60.6% 30.3% 0.0% 6.1% 3.0%

　　20歳～29歳 男性 17 52.9% 35.3% 0.0% 5.9% 5.9%

　　20歳～29歳 女性 16 68.8% 25.0% 0.0% 6.3% 0.0%

30歳～39歳 計 54 64.8% 25.9% 3.7% 5.6% 0.0%

　　30歳～39歳 男性 26 69.2% 15.4% 3.8% 11.5% 0.0%

　　30歳～39歳 女性 28 60.7% 35.7% 3.6% 0.0% 0.0%

40歳～49歳 計 93 66.7% 26.9% 0.0% 5.4% 1.1%

　　40歳～49歳 男性 44 75.0% 20.5% 0.0% 2.3% 2.3%

　　40歳～49歳 女性 49 59.2% 32.7% 0.0% 8.2% 0.0%

50歳～59歳 計 108 51.9% 36.1% 0.9% 8.3% 2.8%

　　50歳～59歳 男性 50 66.0% 24.0% 0.0% 8.0% 2.0%

　　50歳～59歳 女性 58 39.7% 46.6% 1.7% 8.6% 3.4%

60歳～69歳 計 174 65.5% 24.1% 1.1% 6.3% 2.9%

　　60歳～69歳 男性 87 77.0% 20.7% 0.0% 0.0% 2.3%

　　60歳～69歳 女性 87 54.0% 27.6% 2.3% 12.6% 3.4%

70歳以上 計 135 63.0% 18.5% 1.5% 12.6% 4.4%

　　70歳以上 男性 54 70.4% 18.5% 1.9% 5.6% 3.7%

　　70歳以上 女性 81 58.0% 18.5% 1.2% 17.3% 4.9%

無回答 計 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　無回答 男性 0 - - - - -

　　無回答 女性 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

働いていない 177 59.3% 20.9% 1.7% 15.3% 2.8%

正規雇用で働いている 215 65.1% 27.4% 0.9% 4.2% 2.3%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 59.1% 32.2% 1.7% 7.0% 0.0%

法人の経営者・役員として働いている 21 71.4% 19.0% 0.0% 9.5% 0.0%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 58.0% 30.0% 2.0% 6.0% 4.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 68.0% 24.0% 0.0% 0.0% 8.0%

その他 12 66.7% 8.3% 0.0% 16.7% 8.3%

無回答 37 59.5% 29.7% 2.7% 5.4% 2.7%

結婚している（事実婚を含む） 448 62.7% 26.8% 1.3% 7.4% 1.8%

結婚していたが、離別、死別した 66 56.1% 25.8% 1.5% 10.6% 6.1%

結婚していない 103 63.1% 21.4% 1.0% 11.7% 2.9%

無回答 35 60.0% 31.4% 2.9% 2.9% 2.9%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 60.5% 31.4% 1.5% 5.4% 1.1%

夫のみが働いている 74 67.6% 21.6% 0.0% 8.1% 2.7%

妻のみが働いている 29 69.0% 27.6% 0.0% 3.4% 0.0%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 61.6% 17.8% 2.7% 15.1% 2.7%

その他 8 62.5% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5%

無回答 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

いない 103 61.2% 24.3% 1.0% 9.7% 3.9%

１人いる 74 60.8% 28.4% 2.7% 6.8% 1.4%

２人いる 264 62.9% 28.4% 1.1% 6.1% 1.5%

３人いる 145 62.8% 21.4% 1.4% 11.0% 3.4%

４人以上いる 23 69.6% 21.7% 0.0% 8.7% 0.0%

無回答 43 53.5% 30.2% 2.3% 9.3% 4.7%

１歳未満 11 81.8% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0%

１歳以上３歳未満 17 52.9% 35.3% 5.9% 5.9% 0.0%

３歳以上小学校入学前 30 63.3% 30.0% 3.3% 3.3% 0.0%

小学生 48 75.0% 18.8% 4.2% 2.1% 0.0%

中学生 41 78.0% 19.5% 2.4% 0.0% 0.0%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 62.5% 34.7% 1.4% 0.0% 1.4%

学校を終えた未婚の子ども 212 63.2% 28.3% 0.9% 6.6% 0.9%

既婚の子ども 282 60.6% 23.8% 1.4% 11.3% 2.8%

無回答 7 42.9% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0%

単身世帯（一人ぐらし） 54 53.7% 27.8% 1.9% 11.1% 5.6%

夫婦のみ 140 62.9% 24.3% 1.4% 8.6% 2.9%

親と子（２世代） 254 65.0% 24.4% 1.6% 7.9% 1.2%

祖父母と親と子（３世代） 156 64.1% 28.8% 1.3% 5.1% 0.6%

その他 28 50.0% 28.6% 0.0% 10.7% 10.7%

無回答 20 40.0% 30.0% 0.0% 20.0% 10.0%
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1.1
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2.1

1.2
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0.0

3.2

1.9

1.7

0.7

4.0

5.3

2.8

0.0

3.0

0.0

3.2

2.8

2.3

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=652）

【性 別】

男性（n=282）

女性（n=324）

【年齢別】

18～19歳 （n=8）

20～29歳 （n=33）

30～39歳 （n=54）

40～49歳 （n=93）

50～59歳（n=108）

60～69歳（n=174）

70歳以上（n=135）

結婚せず、仕事を続ける

結婚するが出産はせず、仕事を続ける

結婚や出産の後も仕事を続ける

結婚や出産をきっかけとして仕事をやめて、育児などが一段落したら再び仕事につく

結婚や出産をきっかけとして仕事をやめて、家庭に入る

仕事にはつかない

その他

無回答

  

(2) 働き方の理想 

 

問 10 あなたは、どのような働き方をしていくことが 理想 だと思いますか？ 

（１つだけに○） 
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＜全体結果＞ 

働き方の理想について調査しました。 

「結婚や出産の後も仕事を続ける」の割合が最も高く、半数以上を占めています。次

いで、「結婚や出産をきっかけとして仕事をやめて、育児などが一段落したら再び仕事に

つく」が約 3割で続いています。 

 

（前回調査との比較） 

前回調査と比べると、「結婚や出産の後も仕事を続ける」の割合が 5ポイント以上増加

し、かわって「結婚や出産をきっかけとして仕事をやめて、育児などが一段落したら再

び仕事につく」が 10ポイント以上減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別結果（特徴的な属性結果について抜粋）＞ 

性別では、「結婚や出産の後も仕事を続ける」の割合は、男性の方が高くなっています。 

年齢別では、「結婚や出産の後も仕事を続ける」の割合は、40 歳代で高くなっていま

す。 
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1.4

1.4

0.2

1.5
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4.0

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（n=652）

前回調査

（n=563）

※県・国調査：設問なし

結婚せず、仕事を続ける

結婚するが出産はせず、仕事を続ける

結婚や出産の後も仕事を続ける

結婚や出産をきっかけとして仕事をやめて、育児などが一段落したら再び仕事につく

結婚や出産をきっかけとして仕事をやめて、家庭に入る

仕事にはつかない

その他

無回答
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(2) 働き方の理想 
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652 1.2% 0.9% 57.4% 30.8% 2.8% 1.4% 1.5% 4.0%

男性 282 1.1% 1.4% 60.3% 25.9% 2.1% 1.8% 2.1% 5.3%

女性 324 1.2% 0.6% 55.9% 34.6% 2.5% 1.2% 1.2% 2.8%

無回答 46 2.2% 0.0% 50.0% 34.8% 8.7% 0.0% 0.0% 4.3%

18歳～19歳 計 8 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　18歳～19歳 男性 4 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　18歳～19歳 女性 4 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳～29歳 計 33 0.0% 3.0% 54.5% 30.3% 6.1% 0.0% 3.0% 3.0%

　　20歳～29歳 男性 17 0.0% 0.0% 52.9% 23.5% 11.8% 0.0% 5.9% 5.9%

　　20歳～29歳 女性 16 0.0% 6.3% 56.3% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳～39歳 計 54 1.9% 1.9% 51.9% 38.9% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0%

　　30歳～39歳 男性 26 3.8% 0.0% 42.3% 46.2% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0%

　　30歳～39歳 女性 28 0.0% 3.6% 60.7% 32.1% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0%

40歳～49歳 計 93 1.1% 2.2% 65.6% 22.6% 2.2% 0.0% 3.2% 3.2%

　　40歳～49歳 男性 44 0.0% 4.5% 68.2% 18.2% 0.0% 0.0% 2.3% 6.8%

　　40歳～49歳 女性 49 2.0% 0.0% 63.3% 26.5% 4.1% 0.0% 4.1% 0.0%

50歳～59歳 計 108 3.7% 0.9% 59.3% 27.8% 1.9% 1.9% 1.9% 2.8%

　　50歳～59歳 男性 50 4.0% 2.0% 68.0% 12.0% 2.0% 2.0% 4.0% 6.0%

　　50歳～59歳 女性 58 3.4% 0.0% 51.7% 41.4% 1.7% 1.7% 0.0% 0.0%

60歳～69歳 計 174 0.6% 0.6% 58.0% 32.8% 2.9% 1.1% 1.7% 2.3%

　　60歳～69歳 男性 87 0.0% 1.1% 57.5% 34.5% 1.1% 1.1% 1.1% 3.4%

　　60歳～69歳 女性 87 1.1% 0.0% 58.6% 31.0% 4.6% 1.1% 2.3% 1.1%

70歳以上 計 135 0.0% 0.0% 54.8% 31.1% 2.2% 1.5% 0.7% 9.6%

　　70歳以上 男性 54 0.0% 0.0% 61.1% 22.2% 3.7% 1.9% 1.9% 9.3%

　　70歳以上 女性 81 0.0% 0.0% 50.6% 37.0% 1.2% 1.2% 0.0% 9.9%

無回答 計 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　無回答 男性 0 - - - - - - - -

　　無回答 女性 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

働いていない 177 0.0% 0.0% 54.2% 32.2% 3.4% 1.7% 1.1% 7.3%

正規雇用で働いている 215 2.3% 1.4% 57.2% 29.8% 2.8% 1.9% 1.4% 3.3%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 0.9% 0.9% 63.5% 30.4% 0.9% 0.9% 1.7% 0.9%

法人の経営者・役員として働いている 21 0.0% 4.8% 76.2% 14.3% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 0.0% 2.0% 56.0% 30.0% 2.0% 0.0% 4.0% 6.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 0.0% 0.0% 64.0% 32.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0%

その他 12 8.3% 0.0% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0%

無回答 37 2.7% 0.0% 43.2% 40.5% 10.8% 0.0% 0.0% 2.7%

結婚している（事実婚を含む） 448 0.2% 0.4% 60.5% 31.0% 2.5% 0.9% 1.1% 3.3%

結婚していたが、離別、死別した 66 0.0% 1.5% 53.0% 25.8% 3.0% 3.0% 3.0% 10.6%

結婚していない 103 5.8% 2.9% 51.5% 30.1% 1.0% 2.9% 2.9% 2.9%

無回答 35 2.9% 0.0% 42.9% 40.0% 11.4% 0.0% 0.0% 2.9%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 0.4% 0.8% 62.1% 31.0% 2.3% 0.8% 1.1% 1.5%

夫のみが働いている 74 0.0% 0.0% 58.1% 32.4% 1.4% 1.4% 2.7% 4.1%

妻のみが働いている 29 0.0% 0.0% 69.0% 20.7% 3.4% 3.4% 0.0% 3.4%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 0.0% 0.0% 53.4% 32.9% 4.1% 0.0% 0.0% 9.6%

その他 8 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 3 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

いない 103 5.8% 2.9% 52.4% 28.2% 2.9% 1.0% 1.9% 4.9%

１人いる 74 0.0% 0.0% 58.1% 28.4% 8.1% 0.0% 2.7% 2.7%

２人いる 264 0.4% 0.8% 59.1% 31.4% 2.3% 1.1% 1.1% 3.8%

３人いる 145 0.0% 0.0% 58.6% 33.8% 0.7% 2.1% 0.7% 4.1%

４人以上いる 23 0.0% 0.0% 65.2% 26.1% 0.0% 0.0% 4.3% 4.3%

無回答 43 2.3% 2.3% 48.8% 30.2% 4.7% 4.7% 2.3% 4.7%

１歳未満 11 0.0% 0.0% 54.5% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１歳以上３歳未満 17 0.0% 0.0% 47.1% 52.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３歳以上小学校入学前 30 0.0% 0.0% 70.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小学生 48 0.0% 4.2% 62.5% 27.1% 2.1% 2.1% 2.1% 0.0%

中学生 41 0.0% 2.4% 68.3% 29.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 0.0% 1.4% 65.3% 27.8% 1.4% 0.0% 2.8% 1.4%

学校を終えた未婚の子ども 212 0.0% 0.0% 57.1% 34.0% 4.2% 0.9% 1.4% 2.4%

既婚の子ども 282 0.4% 0.0% 58.9% 31.2% 2.5% 1.1% 1.1% 5.0%

無回答 7 0.0% 0.0% 42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6%

単身世帯（一人ぐらし） 54 1.9% 3.7% 48.1% 29.6% 3.7% 3.7% 3.7% 5.6%

夫婦のみ 140 0.0% 0.0% 52.1% 40.0% 2.9% 0.7% 0.7% 3.6%

親と子（２世代） 254 1.6% 1.2% 64.2% 24.0% 2.0% 2.0% 1.6% 3.5%

祖父母と親と子（３世代） 156 0.6% 0.6% 59.6% 34.0% 2.6% 0.0% 1.3% 1.3%

その他 28 3.6% 0.0% 46.4% 28.6% 3.6% 0.0% 3.6% 14.3%

無回答 20 5.0% 0.0% 30.0% 35.0% 10.0% 5.0% 0.0% 15.0%

全体結果
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(3) 働き方の現実 

 

 問 11 現実 としては、どのような働き方があてはまりますか？ 

または、あてはまりそうですか？ （１つだけに○） 

 

 

5.1

6.4

3.7

25.0

12.1

14.8

4.3

9.3

1.1

0.0

1.4

1.8

1.2

0.0

6.1

5.6

1.1

1.9

0.6

0.0

51.1

47.9

52.8

37.5

60.6

46.3

49.5

45.4

55.2

48.9

31.4

32.3

31.2

37.5

6.1

24.1

38.7

35.2

33.9

30.4

2.3

2.1

2.8

0.0

3.0

3.7

3.2

1.9

1.7

3.0

0.9

0.4

1.5

0.0

0.0

1.9

0.0

0.0

1.1

2.2

2.5

3.2

2.2

0.0

9.1

3.7

1.1

3.7

2.3

1.5

5.4

6.0

4.6

0.0

3.0

0.0

2.2

2.8

4.0

14.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=652）

【性 別】

男性（n=282）

女性（n=324）

【年齢別】

18～19歳 （n=8）

20～29歳 （n=33）

30～39歳 （n=54）

40～49歳 （n=93）

50～59歳（n=108）

60～69歳（n=174）

70歳以上（n=135）

結婚せず、仕事を続ける

結婚するが出産はせず、仕事を続ける

結婚や出産の後も仕事を続ける

結婚や出産をきっかけとして仕事をやめて、育児などが一段落したら再び仕事につく

結婚や出産をきっかけとして仕事をやめて、家庭に入る

仕事にはつかない

その他

無回答
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＜全体結果＞ 

働き方の現実について調査しました。 

「結婚や出産の後も仕事を続ける」が最も高く、約 5 割となっています。次いで「結

婚や出産をきっかけとして仕事をやめて、育児などが一段落したら再び仕事につく」が

約 3割で続いています。 

 

（前回調査との比較） 

前回調査と比べると、「結婚や出産の後も仕事を続ける」の割合が増加し、かわって「結

婚や出産をきっかけとして仕事をやめて、育児などが一段落したら再び仕事につく」が

5ポイント以上減少しています。 

 

 

 

 

5.1

2.3

1.4

1.1

51.1

46.5

31.4

37.3

2.3

6.6

0.9

0.9

2.5

1.6

5.4

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（n=652）

前回調査

（n=563）

※県・国調査：設問なし

結婚せず、仕事を続ける

結婚するが出産はせず、仕事を続ける

結婚や出産の後も仕事を続ける

結婚や出産をきっかけとして仕事をやめて、育児などが一段落したら再び仕事につく

結婚や出産をきっかけとして仕事をやめて、家庭に入る

仕事にはつかない

その他

無回答
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（前項『理想』との比較） 

『理想』との乖離を比較すると、理想も現実も最も割合が高いのは「結婚や出産の後

も仕事を続ける」ことですが、現実は割合が低下している状況にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別結果（特徴的な属性結果について抜粋）＞ 

性別では、結婚や出産の後も仕事を続ける」の割合は、女性の方が高くなっています。 

年齢別では、「結婚や出産をきっかけとして仕事をやめて、育児などが一段落したら再

び仕事につく」の割合が 20歳代で低くなっています。 

 

1.2

5.1

0.9

1.4

57.4

51.1

30.8

31.4

2.8

2.3

1.4

0.9

1.5

2.5

4.0

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

理想の働き方

現実の働き方

全体（n=652）

結婚せず、仕事を続ける

結婚するが出産はせず、仕事を続ける

結婚や出産の後も仕事を続ける

結婚や出産をきっかけとして仕事をやめて、育児などが一段落したら再び仕事につく

結婚や出産をきっかけとして仕事をやめて、家庭に入る

仕事にはつかない

その他

無回答
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(3) 働き方の現実 
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答

652 5.1% 1.4% 51.1% 31.4% 2.3% 0.9% 2.5% 5.4%

男性 282 6.4% 1.8% 47.9% 32.3% 2.1% 0.4% 3.2% 6.0%

女性 324 3.7% 1.2% 52.8% 31.2% 2.8% 1.5% 2.2% 4.6%

無回答 46 6.5% 0.0% 58.7% 28.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5%

18歳～19歳 計 8 25.0% 0.0% 37.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　18歳～19歳 男性 4 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　18歳～19歳 女性 4 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳～29歳 計 33 12.1% 6.1% 60.6% 6.1% 3.0% 0.0% 9.1% 3.0%

　　20歳～29歳 男性 17 5.9% 5.9% 64.7% 5.9% 0.0% 0.0% 11.8% 5.9%

　　20歳～29歳 女性 16 18.8% 6.3% 56.3% 6.3% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0%

30歳～39歳 計 54 14.8% 5.6% 46.3% 24.1% 3.7% 1.9% 3.7% 0.0%

　　30歳～39歳 男性 26 19.2% 7.7% 42.3% 26.9% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0%

　　30歳～39歳 女性 28 10.7% 3.6% 50.0% 21.4% 3.6% 3.6% 7.1% 0.0%

40歳～49歳 計 93 4.3% 1.1% 49.5% 38.7% 3.2% 0.0% 1.1% 2.2%

　　40歳～49歳 男性 44 4.5% 2.3% 43.2% 40.9% 2.3% 0.0% 2.3% 4.5%

　　40歳～49歳 女性 49 4.1% 0.0% 55.1% 36.7% 4.1% 0.0% 0.0% 0.0%

50歳～59歳 計 108 9.3% 1.9% 45.4% 35.2% 1.9% 0.0% 3.7% 2.8%

　　50歳～59歳 男性 50 14.0% 0.0% 36.0% 40.0% 0.0% 0.0% 4.0% 6.0%

　　50歳～59歳 女性 58 5.2% 3.4% 53.4% 31.0% 3.4% 0.0% 3.4% 0.0%

60歳～69歳 計 174 1.1% 0.6% 55.2% 33.9% 1.7% 1.1% 2.3% 4.0%

　　60歳～69歳 男性 87 1.1% 1.1% 54.0% 33.3% 0.0% 0.0% 3.4% 6.9%

　　60歳～69歳 女性 87 1.1% 0.0% 56.3% 34.5% 3.4% 2.3% 1.1% 1.1%

70歳以上 計 135 0.0% 0.0% 48.9% 30.4% 3.0% 2.2% 1.5% 14.1%

　　70歳以上 男性 54 0.0% 0.0% 51.9% 27.8% 7.4% 1.9% 1.9% 9.3%

　　70歳以上 女性 81 0.0% 0.0% 46.9% 32.1% 0.0% 2.5% 1.2% 17.3%

無回答 計 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　無回答 男性 0 - - - - - - - -

　　無回答 女性 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

働いていない 177 4.5% 0.0% 43.5% 32.2% 4.5% 2.3% 2.8% 10.2%

正規雇用で働いている 215 8.4% 2.8% 49.3% 33.0% 0.9% 0.5% 0.9% 4.2%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 1.7% 0.9% 58.3% 33.9% 2.6% 0.9% 0.9% 0.9%

法人の経営者・役員として働いている 21 9.5% 0.0% 71.4% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 0.0% 2.0% 56.0% 26.0% 0.0% 0.0% 8.0% 8.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 0.0% 0.0% 60.0% 24.0% 4.0% 0.0% 8.0% 4.0%

その他 12 8.3% 8.3% 33.3% 16.7% 8.3% 0.0% 16.7% 8.3%

無回答 37 5.4% 0.0% 56.8% 35.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7%

結婚している（事実婚を含む） 448 0.4% 1.3% 55.8% 32.6% 2.7% 1.1% 1.1% 4.9%

結婚していたが、離別、死別した 66 3.0% 0.0% 43.9% 31.8% 1.5% 1.5% 6.1% 12.1%

結婚していない 103 26.2% 2.9% 33.0% 25.2% 1.9% 0.0% 6.8% 3.9%

無回答 35 5.7% 0.0% 57.1% 34.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 0.4% 1.5% 60.9% 32.6% 0.8% 0.4% 1.1% 2.3%

夫のみが働いている 74 0.0% 2.7% 40.5% 41.9% 8.1% 1.4% 0.0% 5.4%

妻のみが働いている 29 0.0% 0.0% 65.5% 20.7% 3.4% 3.4% 0.0% 6.9%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 1.4% 0.0% 47.9% 30.1% 4.1% 2.7% 0.0% 13.7%

その他 8 0.0% 0.0% 62.5% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

無回答 3 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

いない 103 21.4% 3.9% 33.0% 25.2% 2.9% 0.0% 7.8% 5.8%

１人いる 74 0.0% 1.4% 51.4% 36.5% 5.4% 1.4% 1.4% 2.7%

２人いる 264 1.5% 0.4% 56.8% 31.8% 1.5% 1.1% 1.1% 5.7%

３人いる 145 0.0% 0.7% 57.2% 31.7% 1.4% 1.4% 1.4% 6.2%

４人以上いる 23 0.0% 0.0% 47.8% 39.1% 4.3% 0.0% 4.3% 4.3%

無回答 43 16.3% 4.7% 39.5% 30.2% 2.3% 0.0% 2.3% 4.7%

１歳未満 11 0.0% 0.0% 63.6% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

１歳以上３歳未満 17 0.0% 5.9% 64.7% 29.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３歳以上小学校入学前 30 0.0% 0.0% 63.3% 33.3% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0%

小学生 48 4.2% 0.0% 52.1% 33.3% 6.3% 2.1% 2.1% 0.0%

中学生 41 2.4% 0.0% 58.5% 36.6% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 0.0% 0.0% 54.2% 43.1% 1.4% 0.0% 0.0% 1.4%

学校を終えた未婚の子ども 212 0.5% 0.5% 54.2% 37.7% 0.9% 0.9% 1.4% 3.8%

既婚の子ども 282 0.7% 0.4% 55.3% 31.2% 2.1% 1.1% 1.8% 7.4%

無回答 7 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 42.9%

単身世帯（一人ぐらし） 54 9.3% 0.0% 38.9% 29.6% 3.7% 1.9% 9.3% 7.4%

夫婦のみ 140 0.0% 1.4% 50.7% 35.0% 2.1% 2.1% 2.1% 6.4%

親と子（２世代） 254 7.5% 2.4% 50.0% 30.7% 2.4% 0.8% 2.0% 4.3%

祖父母と親と子（３世代） 156 2.6% 0.6% 60.3% 31.4% 1.9% 0.0% 1.3% 1.9%

その他 28 3.6% 0.0% 50.0% 21.4% 3.6% 0.0% 3.6% 17.9%

無回答 20 20.0% 0.0% 30.0% 35.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.0%
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昇進・給与等に男女の差別的取扱いが
ないこと

育児休業・介護休業制度の更なる充実

結婚、出産、育児、介護のために退職
した職員を再雇用する制度の充実

フレックスタイム制や在宅勤務などの普及

保育等の環境や介護施設などを充実
させること

「女性が働くこと」に対する家族や周囲の理解と
協力

男性が家事・育児・介護をすることに
対する家族や周囲の理解と協力

「男性自身の仕事優先の考え方」を
見直すこと

１日あたりの労働時間を減らす

残業や時間外勤務を減らす

休暇を取りやすくする

その他

わからない

無回答

2.1

3.4

1.2

4.3

2.5

0.8

8.6

6.6

2.3

6.1

8.1

0.8

2.1

51.1

5.5

6.4

7.4

2.9

5.1

7.1

2.8

0.3

1.4

1.2

3.5

0.5

1.2

54.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

男性が働き続けるために

必要なこと

女性が働き続けるために

必要なこと

全体（n=652）

 

(4) 男女が働き続けるために必要なこと 

 

 問 12 あなたは、男性・女性にとって 働きやすい環境づくりには、どのような

ことが必要だと思いますか？（それぞれ必要と思うものに１つずつ○） 
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＜全体結果＞ 

 複数選択した回答者が多く、複数選択している場合は無効回答となるため無回答が多

いことをご留意願います。 

男女が働き続けるために必要なことについて調査しました。 

男性が働き続けるために必要なことでは、「男性が家事・育児・介護をすることに対す

る家族や周囲の理解と協力」の割合が最も高くなっています。以下、「休暇を取りやすく

する」、「「男性自身の仕事優先の考え方」を見直すこと」、「残業や時間外勤務を減らす」

が続いています。 

一方、女性が働き続けるために必要なことでは、「結婚、出産、育児、介護のために退

職した職員を再雇用する制度の充実」の割合が最も高くなっています。次いで、ほとん

ど差がなく「「女性が働くこと」に対する家族や周囲の理解と協力」が続き、以下、「育

児休業・介護休業制度の更なる充実」、「昇進・給与等に男女の差別的取扱いがないこと」、

「保育等の環境や介護施設などを充実させること」が続いています。 

 

（前回調査、県の調査との比較） 

前回調査、県の調査との比較については、回答選択肢の内容に差異が生じているため、

表の掲載にとどめます。次頁を参照願います。 
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（前回調査、県の調査との比較表） 

 

 

＜男性が働き続けるために必要なこと＞

今回調査の選択肢

フレックスタ

イム制や在宅

勤務などの普

及

前回調査の選択肢

自由勤務時間

制や在宅勤務

などの普及

県調査の選択肢

育児休業制度

を利用しやす

い職場環境を

整えること

介護休業制度

を利用しやす

い職場環境を

整えること

フレックスタ

イム制や在宅

勤務などの柔

軟な働き方を

普及させるこ

と

保育施設を充

実させること

介護施設を充

実させること

女性が働くこ

とに対する家

族や周囲の理

解と協力が深

まること

今回調査
（n=652） 2.1% 1.2% 4.3% 0.8%

前回調査
（n=563） 17.4% 14.2% 22.7% 11.0%

県 （R2）（n=989） 21.3% 44.5% 44.1% - 36.4% 29.8% 32.8% 20.1%

今回調査の選択肢

「男性自身の

仕事優先の考

え方」を見直

すこと

前回調査の選択肢

女性自身の自

覚・意欲・能

力の向上

「男性自身の

仕事優先の生

き方や考え

方」を見直す

こと

県調査の選択肢

男性が家事・

育児をするこ

とに対する家

族や周囲の理

解と協力が深

まること

女性の自覚・

意欲を高める

こと

男性の男女共

同参画意識を

高めること

１日の労働時

間を減らすこ

と

働く場を増や

すこと

就職情報や職

業紹介などの

相談機関を充

実させること

今回調査
（n=652） 8.6% - 6.6% 2.3% 6.1% 8.1% - -

前回調査
（n=563） 39.4% 6.7% 30.6% 25.2% 38.9% 42.8% - -

県 （R2）（n=989） 35.9% 8.4% 22.0% 27.1% - - 42.3% 24.0%

今回調査の選択肢

前回調査の選択肢

県調査の選択肢

能力発揮の機

会を増やすこ

と

技能習得のた

めの訓練施設

を充実させる

こと

育児・介護休

業取得によっ

て不利益をう

けることをな

くすこと

セクシュアル

ハラスメント

やパワーハラ

スメントなど

への対策を講

じること

再就職をめざ

す人の研修の

場を増やすこ

と

育児・介護休

業中の経済的

支援を充実さ

せること

経営者・管理

職の男女共同

参画意識を高

めること

男は仕事、女

は家庭といっ

た 性別によ

る固定的な役

割分担意識

を持つ人が減

ること

今回調査
（n=652） - - - - - - - -

前回調査
（n=563） - - - - - - - -

県 （R2）（n=989） 36.8% 29.1% 41.1% 25.9% 36.7% 33.8% 20.1% 32.6%

今回調査の選択肢

前回調査の選択肢

県調査の選択肢

特にない

今回調査
（n=652） 0.8% - 2.1% 51.1%

前回調査
（n=563） 1.6% - 2.7% 19.4%

県 （R2）（n=989） 1.7% 3.6% 4.2% 3.7%

　　　※国の調査は設問なし

１日あたりの

労働時間を減

らす

残業や時間外

勤務を減らす

休暇を取りや

すくする

その他 わからない 無回答

「女性が働く

こと」に対す

る家族や周囲

の理解と協力

昇進・給与等

に男女の差別

的取扱いがな

いこと

育児休業・介護休業制度の

更なる充実

結婚、出産、

育児、介護の

ために退職し

た職員を再雇

用する制度の

充実

3.4%

28.2%

保育等の環境や介護施設な

どを充実させること

2.5%

育児施設や介護施設などを

充実させること

20.2%

男性が家事・

育児・介護を

することに対

する家族や周

囲の理解と協

力
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 ＜女性が働き続けるために必要なこと＞

今回調査の選択肢

フレックスタ

イム制や在宅

勤務などの普

及

前回調査の選択肢

自由勤務時間

制や在宅勤務

などの普及

県調査の選択肢

育児休業制度

を利用しやす

い職場環境を

整えること

介護休業制度

を利用しやす

い職場環境を

整えること

結婚、出産、

育児、介護の

ために退職し

た人の再雇用

制度を充実さ

せること

フレックスタ

イム制や在宅

勤務などの柔

軟な働き方を

普及させるこ

と

保育施設を充

実させること

介護施設を充

実させること

女性が働くこ

とに対する家

族や周囲の理

解と協力が深

まること

今回調査
（n=652） 5.5% 7.4% 2.9% 7.1%

前回調査
（n=563） 51.0% 63.6% 43.2% 59.9%

県 （R2）（n=989） 52.0% 60.3% 50.2% 57.5% 38.2% 52.7% 41.4% 42.3%

今回調査の選択肢

「男性自身の

仕事優先の考

え方」を見直

すこと

前回調査の選択肢

女性自身の自

覚・意欲・能

力の向上

「男性自身の

仕事優先の生

き方や考え

方」を見直す

こと

県調査の選択肢

男性が家事・

育児をするこ

とに対する家

族や周囲の理

解と協力が深

まること

女性の自覚・

意欲を高める

こと

男性の男女共

同参画意識を

高めること

１日の労働時

間を減らすこ

と

働く場を増や

すこと

就職情報や職

業紹介などの

相談機関を充

実させること

今回調査
（n=652） 2.8% - 0.3% 1.4% 1.2% 3.5% - -

前回調査
（n=563） 34.3% 48.1% 27.2% 34.6% 38.4% 47.4% - -

県 （R2）（n=989） 39.3% 25.2% 24.5% 26.4% - - 42.1% 17.2%

今回調査の選択肢

前回調査の選択肢

県調査の選択肢

能力発揮の機

会を増やすこ

と

技能習得のた

めの訓練施設

を充実させる

こと

妊娠や出産に

よって不利益

をうけること

をなくすこと

育児・介護休

業取得によっ

て不利益をう

けることをな

くすこと

セクシュアル

ハラスメント

やパワーハラ

スメントなど

への対策を講

じること

再就職をめざ

す人の研修の

場を増やすこ

と

育児・介護休

業中の経済的

支援を充実さ

せること

経営者・管理

職の男女共同

参画意識を高

めること

今回調査
（n=652） - - - - - - - -

前回調査
（n=563） - - - - - - - -

県 （R2）（n=989） 32.4% 18.2% 71.4% 62.5% 41.1% 24.5% 41.7% 27.1%

今回調査の選択肢

前回調査の選択肢

県調査の選択肢

男は仕事、女

は家庭といっ

た 性別によ

る固定的な役

割分担意識

を持つ人が減

ること

特にない

今回調査
（n=652） - 0.5% - 1.2% 54.8%

前回調査
（n=563） - 2.1% - 2.5% 10.7%

県 （R2）（n=989） 46.3% 2.0% 1.3% 1.6% 1.7%

　　　※国の調査は設問なし

その他 わからない 無回答

昇進・給与等

に男女の差別

的取扱いがな

いこと

男性が家事・

育児・介護を

することに対

する家族や周

囲の理解と協

力

１日あたりの

労働時間を減

らす

残業や時間外

勤務を減らす

休暇を取りや

すくする

5.1%

60.0%

6.4%

57.7%

育児休業・介護休業制度の

更なる充実

結婚、出産、

育児、介護の

ために退職し

た職員を再雇

用する制度の

充実

保育等の環境や介護施設な

どを充実させること

育児施設や介護施設などを

充実させること

「女性が働く

こと」に対す

る家族や周囲

の理解と協力
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(4) 男女が働き続けるために必要なこと（男性が働き続けるためについて） 

 

 

男性が家事・育児・介護をすることに
対する家族や周囲の理解と協力

休暇を取りやすくする

「男性自身の仕事優先の考え方」を
見直すこと

残業や時間外勤務を減らす

フレックスタイム制や在宅勤務などの普及

育児休業・介護休業制度の更なる充実

保育等の環境や介護施設などを充実
させること

１日あたりの労働時間を減らす

昇進・給与等に男女の差別的取扱いが
ないこと

結婚、出産、育児、介護のために退職
した職員を再雇用する制度の充実

「女性が働くこと」に対する家族や周囲の理解と
協力

その他

わからない

無回答

8.6

8.1

6.6

6.1

4.3

3.4

2.5

2.3

2.1

1.2

0.8

0.8

2.1

51.1

5.0

10.6

5.7

5.3

5.3

2.8

5.0

3.2

2.1

1.8

1.1

1.4

1.8

48.9

12.0

6.8

6.8

7.4

3.4

3.7

0.3

1.9

1.5

0.3

0.6

0.3

2.8

52.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

全体（n=652）

男性（n=282）

女性（n=324）
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(4) 男女が働き続けるために必要なこと（男性が働き続けるためについて） 〔1/2〕 

 合

計

昇

進

・

給

与

等

に

男

女

の

差

別

的

取

扱

い

が

な

い

こ

と

育

児

休

業

・

介

護

休

業

制

度

の

更

な

る

充

実

結

婚

、
出

産

、
育

児

、

介

護

の

た

め

に

退

職

し

た

職

員

を

再

雇

用

す

る

制

度

の

充

実

フ

レ

ッ
ク

ス

タ

イ

ム

制

や

在

宅

勤

務

な

ど

の

普

及 保

育

等

の

環

境

や

介

護

施

設

な

ど

を

充

実

さ

せ

る

こ

と

「
女

性

が

働

く

こ

と

」

に

対

す

る

家

族

や

周

囲

の

理

解

と

協

力

男

性

が

家

事

・

育

児

・

介

護

を

す

る

こ

と

に

対

す

る

家

族

や

周

囲

の

理

解

と

協

力

「
男

性

自

身

の

仕

事

優

先

の

考

え

方

」
を

見

直

す

こ

と

１

日

あ

た

り

の

労

働

時

間

を

減

ら

す

652 2.1% 3.4% 1.2% 4.3% 2.5% 0.8% 8.6% 6.6% 2.3%

男性 282 2.1% 2.8% 1.8% 5.3% 5.0% 1.1% 5.0% 5.7% 3.2%

女性 324 1.5% 3.7% 0.3% 3.4% 0.3% 0.6% 12.0% 6.8% 1.9%

無回答 46 6.5% 4.3% 4.3% 4.3% 2.2% 0.0% 6.5% 10.9% 0.0%

18歳～19歳 計 8 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

　　18歳～19歳 男性 4 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

　　18歳～19歳 女性 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

20歳～29歳 計 33 6.1% 3.0% 0.0% 9.1% 0.0% 3.0% 9.1% 3.0% 0.0%

　　20歳～29歳 男性 17 0.0% 5.9% 0.0% 11.8% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0%

　　20歳～29歳 女性 16 12.5% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 18.8% 6.3% 0.0%

30歳～39歳 計 54 1.9% 3.7% 1.9% 5.6% 1.9% 1.9% 7.4% 1.9% 7.4%

　　30歳～39歳 男性 26 0.0% 7.7% 3.8% 0.0% 3.8% 3.8% 0.0% 3.8% 3.8%

　　30歳～39歳 女性 28 3.6% 0.0% 0.0% 10.7% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 10.7%

40歳～49歳 計 93 3.2% 3.2% 2.2% 6.5% 1.1% 1.1% 8.6% 9.7% 3.2%

　　40歳～49歳 男性 44 4.5% 2.3% 2.3% 9.1% 2.3% 0.0% 4.5% 6.8% 4.5%

　　40歳～49歳 女性 49 2.0% 4.1% 2.0% 4.1% 0.0% 2.0% 12.2% 12.2% 2.0%

50歳～59歳 計 108 0.9% 7.4% 1.9% 3.7% 3.7% 0.0% 9.3% 7.4% 3.7%

　　50歳～59歳 男性 50 2.0% 6.0% 4.0% 4.0% 6.0% 0.0% 4.0% 6.0% 6.0%

　　50歳～59歳 女性 58 0.0% 8.6% 0.0% 3.4% 1.7% 0.0% 13.8% 8.6% 1.7%

60歳～69歳 計 174 0.6% 2.3% 0.0% 5.2% 3.4% 1.1% 9.2% 8.0% 1.7%

　　60歳～69歳 男性 87 1.1% 0.0% 0.0% 6.9% 6.9% 1.1% 5.7% 10.3% 2.3%

　　60歳～69歳 女性 87 0.0% 4.6% 0.0% 3.4% 0.0% 1.1% 12.6% 5.7% 1.1%

70歳以上 計 135 2.2% 1.5% 0.7% 0.0% 2.2% 0.0% 7.4% 3.7% 0.7%

　　70歳以上 男性 54 3.7% 1.9% 1.9% 0.0% 5.6% 0.0% 7.4% 0.0% 1.9%

　　70歳以上 女性 81 1.2% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.4% 6.2% 0.0%

無回答 計 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　無回答 男性 0 - - - - - - - - -

　　無回答 女性 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

働いていない 177 1.1% 0.6% 0.6% 4.0% 0.6% 2.3% 5.6% 5.1% 0.6%

正規雇用で働いている 215 2.8% 5.1% 1.4% 4.2% 2.3% 0.5% 10.7% 7.0% 4.7%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 0.0% 5.2% 0.9% 5.2% 1.7% 0.0% 12.2% 7.0% 1.7%

法人の経営者・役員として働いている 21 4.8% 4.8% 9.5% 0.0% 4.8% 0.0% 9.5% 9.5% 4.8%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 4.0% 2.0% 2.0% 4.0% 8.0% 0.0% 6.0% 6.0% 0.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 4.0% 0.0% 0.0% 8.0% 8.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0%

その他 12 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0%

無回答 37 2.7% 5.4% 0.0% 5.4% 2.7% 0.0% 8.1% 13.5% 2.7%

結婚している（事実婚を含む） 448 1.8% 3.8% 1.6% 3.8% 2.5% 0.7% 8.9% 6.9% 2.5%

結婚していたが、離別、死別した 66 1.5% 0.0% 1.5% 3.0% 0.0% 0.0% 12.1% 3.0% 0.0%

結婚していない 103 3.9% 2.9% 0.0% 6.8% 3.9% 1.9% 4.9% 4.9% 3.9%

無回答 35 2.9% 5.7% 0.0% 5.7% 2.9% 0.0% 8.6% 14.3% 0.0%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 1.9% 5.4% 2.3% 3.8% 2.7% 0.0% 10.0% 7.7% 3.4%

夫のみが働いている 74 1.4% 1.4% 0.0% 6.8% 2.7% 2.7% 10.8% 9.5% 1.4%

妻のみが働いている 29 0.0% 3.4% 0.0% 6.9% 3.4% 3.4% 17.2% 6.9% 0.0%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 2.7% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 1.4% 1.4%

その他 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

いない 103 2.9% 1.9% 1.0% 5.8% 3.9% 1.0% 9.7% 3.9% 3.9%

１人いる 74 2.7% 1.4% 2.7% 2.7% 2.7% 0.0% 6.8% 6.8% 2.7%

２人いる 264 1.9% 3.0% 1.1% 3.8% 1.9% 0.8% 8.7% 7.6% 2.7%

３人いる 145 1.4% 4.8% 1.4% 4.1% 2.1% 0.7% 11.0% 6.2% 0.0%

４人以上いる 23 4.3% 8.7% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 8.7% 4.3% 8.7%

無回答 43 2.3% 4.7% 0.0% 7.0% 4.7% 2.3% 0.0% 9.3% 0.0%

１歳未満 11 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0%

１歳以上３歳未満 17 0.0% 0.0% 5.9% 11.8% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9%

３歳以上小学校入学前 30 0.0% 3.3% 6.7% 6.7% 3.3% 0.0% 13.3% 3.3% 3.3%

小学生 48 4.2% 2.1% 2.1% 6.3% 2.1% 0.0% 12.5% 6.3% 8.3%

中学生 41 2.4% 4.9% 4.9% 2.4% 0.0% 0.0% 9.8% 7.3% 7.3%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 4.2% 6.9% 2.8% 4.2% 0.0% 1.4% 8.3% 6.9% 5.6%

学校を終えた未婚の子ども 212 1.9% 4.7% 0.9% 3.8% 1.4% 0.9% 10.8% 11.8% 1.4%

既婚の子ども 282 1.4% 3.2% 0.7% 3.2% 2.8% 0.4% 9.6% 5.0% 1.1%

無回答 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

単身世帯（一人ぐらし） 54 1.9% 0.0% 0.0% 5.6% 1.9% 0.0% 9.3% 5.6% 1.9%

夫婦のみ 140 0.7% 2.1% 1.4% 2.9% 4.3% 0.0% 7.1% 5.0% 1.4%

親と子（２世代） 254 3.1% 3.9% 2.0% 4.3% 0.8% 1.2% 8.7% 7.1% 3.1%

祖父母と親と子（３世代） 156 1.3% 5.1% 0.0% 3.8% 1.3% 0.6% 10.3% 7.7% 2.6%

その他 28 3.6% 0.0% 3.6% 7.1% 10.7% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0%

無回答 20 5.0% 5.0% 0.0% 10.0% 10.0% 5.0% 5.0% 5.0% 0.0%
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(4) 男女が働き続けるために必要なこと（男性が働き続けるためについて） 〔2/2〕 

 

 

合

計
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業

や

時

間

外

勤

務

を

減

ら

す
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暇

を

取

り

や

す

く

す

る そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

652 6.1% 8.1% 0.8% 2.1% 51.1%

男性 282 5.3% 10.6% 1.4% 1.8% 48.9%

女性 324 7.4% 6.8% 0.3% 2.8% 52.2%

無回答 46 2.2% 2.2% 0.0% 0.0% 56.5%

18歳～19歳 計 8 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5%

　　18歳～19歳 男性 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

　　18歳～19歳 女性 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

20歳～29歳 計 33 9.1% 6.1% 0.0% 3.0% 48.5%

　　20歳～29歳 男性 17 11.8% 5.9% 0.0% 0.0% 58.8%

　　20歳～29歳 女性 16 6.3% 6.3% 0.0% 6.3% 37.5%

30歳～39歳 計 54 9.3% 11.1% 3.7% 1.9% 40.7%

　　30歳～39歳 男性 26 7.7% 15.4% 7.7% 3.8% 38.5%

　　30歳～39歳 女性 28 10.7% 7.1% 0.0% 0.0% 42.9%

40歳～49歳 計 93 9.7% 12.9% 1.1% 2.2% 35.5%

　　40歳～49歳 男性 44 6.8% 11.4% 2.3% 2.3% 40.9%

　　40歳～49歳 女性 49 12.2% 14.3% 0.0% 2.0% 30.6%

50歳～59歳 計 108 1.9% 12.0% 0.0% 3.7% 44.4%

　　50歳～59歳 男性 50 0.0% 16.0% 0.0% 2.0% 44.0%

　　50歳～59歳 女性 58 3.4% 8.6% 0.0% 5.2% 44.8%

60歳～69歳 計 174 6.9% 9.2% 1.1% 1.7% 49.4%

　　60歳～69歳 男性 87 5.7% 11.5% 1.1% 1.1% 46.0%

　　60歳～69歳 女性 87 8.0% 6.9% 1.1% 2.3% 52.9%

70歳以上 計 135 4.4% 2.2% 0.0% 2.2% 72.6%

　　70歳以上 男性 54 3.7% 3.7% 0.0% 1.9% 68.5%

　　70歳以上 女性 81 4.9% 1.2% 0.0% 2.5% 75.3%

無回答 計 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　無回答 男性 0 - - - - -

　　無回答 女性 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

働いていない 177 4.5% 3.4% 0.0% 2.8% 68.9%

正規雇用で働いている 215 8.4% 13.5% 1.4% 1.9% 36.3%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 5.2% 11.3% 0.9% 2.6% 46.1%

法人の経営者・役員として働いている 21 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 47.6%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 6.0% 6.0% 0.0% 0.0% 56.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 12.0% 4.0% 4.0% 4.0% 52.0%

その他 12 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 75.0%

無回答 37 2.7% 2.7% 0.0% 0.0% 54.1%

結婚している（事実婚を含む） 448 5.8% 9.6% 0.7% 2.0% 49.6%

結婚していたが、離別、死別した 66 7.6% 3.0% 0.0% 4.5% 63.6%

結婚していない 103 7.8% 6.8% 1.9% 1.9% 48.5%

無回答 35 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 54.3%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 6.1% 12.3% 0.8% 1.9% 41.8%

夫のみが働いている 74 4.1% 10.8% 0.0% 0.0% 48.6%

妻のみが働いている 29 10.3% 0.0% 0.0% 3.4% 44.8%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 4.1% 2.7% 0.0% 2.7% 80.8%

その他 8 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 50.0%

無回答 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

いない 103 7.8% 6.8% 0.0% 1.0% 50.5%

１人いる 74 5.4% 16.2% 0.0% 2.7% 47.3%

２人いる 264 6.1% 8.3% 0.8% 2.3% 51.1%

３人いる 145 6.9% 4.1% 0.7% 2.8% 53.8%

４人以上いる 23 4.3% 13.0% 0.0% 0.0% 43.5%

無回答 43 2.3% 7.0% 4.7% 2.3% 53.5%

１歳未満 11 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 18.2%

１歳以上３歳未満 17 5.9% 11.8% 0.0% 5.9% 47.1%

３歳以上小学校入学前 30 16.7% 16.7% 3.3% 0.0% 23.3%

小学生 48 2.1% 12.5% 2.1% 2.1% 37.5%

中学生 41 7.3% 12.2% 0.0% 2.4% 39.0%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 6.9% 15.3% 0.0% 1.4% 36.1%

学校を終えた未婚の子ども 212 8.0% 8.0% 0.5% 3.3% 42.5%

既婚の子ども 282 5.0% 5.7% 0.7% 2.1% 59.2%

無回答 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7%

単身世帯（一人ぐらし） 54 3.7% 7.4% 0.0% 3.7% 59.3%

夫婦のみ 140 6.4% 7.9% 0.0% 2.1% 58.6%

親と子（２世代） 254 6.3% 7.5% 1.2% 1.6% 49.2%

祖父母と親と子（３世代） 156 8.3% 10.9% 1.3% 1.9% 44.9%

その他 28 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 53.6%

無回答 20 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 45.0%
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(4) 男女が働き続けるために必要なこと（女性が働き続けるためについて） 

 

 

男性が家事・育児・介護をすることに
対する家族や周囲の理解と協力

休暇を取りやすくする

「男性自身の仕事優先の考え方」を
見直すこと

残業や時間外勤務を減らす

フレックスタイム制や在宅勤務などの普及

育児休業・介護休業制度の更なる充実

保育等の環境や介護施設などを充実
させること

１日あたりの労働時間を減らす

昇進・給与等に男女の差別的取扱いが
ないこと

結婚、出産、育児、介護のために退職
した職員を再雇用する制度の充実

「女性が働くこと」に対する家族や周囲の理解と
協力

その他

わからない

無回答

7.4
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1.9

0.0

0.0

1.2

55.2
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全体（n=652）
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 (4) 男女が働き続けるために必要なこと（女性が働き続けるためについて） 〔1/2〕 
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652 5.5% 6.4% 7.4% 2.9% 5.1% 7.1% 2.8% 0.3% 1.4%

男性 282 6.0% 7.1% 10.3% 2.8% 5.7% 5.0% 2.5% 0.4% 0.4%

女性 324 4.3% 6.5% 5.6% 3.1% 4.6% 9.0% 3.1% 0.0% 2.5%

無回答 46 10.9% 2.2% 2.2% 2.2% 4.3% 6.5% 2.2% 2.2% 0.0%

18歳～19歳 計 8 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

　　18歳～19歳 男性 4 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　18歳～19歳 女性 4 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳～29歳 計 33 0.0% 15.2% 6.1% 3.0% 3.0% 6.1% 0.0% 0.0% 0.0%

　　20歳～29歳 男性 17 0.0% 5.9% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　20歳～29歳 女性 16 0.0% 25.0% 6.3% 0.0% 6.3% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳～39歳 計 54 7.4% 5.6% 3.7% 7.4% 1.9% 11.1% 3.7% 0.0% 1.9%

　　30歳～39歳 男性 26 15.4% 3.8% 3.8% 3.8% 0.0% 11.5% 0.0% 0.0% 0.0%

　　30歳～39歳 女性 28 0.0% 7.1% 3.6% 10.7% 3.6% 10.7% 7.1% 0.0% 3.6%

40歳～49歳 計 93 8.6% 7.5% 10.8% 7.5% 5.4% 8.6% 3.2% 0.0% 5.4%

　　40歳～49歳 男性 44 11.4% 13.6% 11.4% 6.8% 6.8% 2.3% 2.3% 0.0% 0.0%

　　40歳～49歳 女性 49 6.1% 2.0% 10.2% 8.2% 4.1% 14.3% 4.1% 0.0% 10.2%

50歳～59歳 計 108 9.3% 12.0% 5.6% 1.9% 4.6% 9.3% 3.7% 0.0% 0.9%

　　50歳～59歳 男性 50 12.0% 12.0% 10.0% 2.0% 6.0% 4.0% 8.0% 0.0% 0.0%

　　50歳～59歳 女性 58 6.9% 12.1% 1.7% 1.7% 3.4% 13.8% 0.0% 0.0% 1.7%

60歳～69歳 計 174 4.0% 5.7% 6.9% 1.7% 9.8% 7.5% 4.0% 0.6% 1.1%

　　60歳～69歳 男性 87 2.3% 5.7% 10.3% 1.1% 11.5% 6.9% 2.3% 1.1% 1.1%

　　60歳～69歳 女性 87 5.7% 5.7% 3.4% 2.3% 8.0% 8.0% 5.7% 0.0% 1.1%

70歳以上 計 135 0.7% 1.5% 10.4% 0.0% 1.5% 2.2% 0.7% 0.0% 0.0%

　　70歳以上 男性 54 0.0% 0.0% 14.8% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0%

　　70歳以上 女性 81 1.2% 2.5% 7.4% 0.0% 2.5% 2.5% 1.2% 0.0% 0.0%

無回答 計 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　無回答 男性 0 - - - - - - - - -

　　無回答 女性 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

働いていない 177 2.3% 2.3% 7.3% 1.7% 3.4% 3.4% 2.3% 0.0% 0.0%

正規雇用で働いている 215 7.9% 13.0% 7.9% 4.2% 6.0% 6.0% 4.2% 0.5% 1.9%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 4.3% 5.2% 5.2% 3.5% 3.5% 13.9% 2.6% 0.9% 3.5%

法人の経営者・役員として働いている 21 14.3% 0.0% 19.0% 0.0% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 4.8%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 4.0% 8.0% 6.0% 0.0% 8.0% 10.0% 2.0% 0.0% 0.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 0.0% 0.0% 12.0% 4.0% 8.0% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 12 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 37 13.5% 0.0% 5.4% 2.7% 5.4% 8.1% 2.7% 0.0% 0.0%

結婚している（事実婚を含む） 448 4.9% 6.5% 8.7% 2.9% 4.9% 8.3% 2.9% 0.4% 1.6%

結婚していたが、離別、死別した 66 3.0% 4.5% 3.0% 0.0% 3.0% 1.5% 4.5% 0.0% 1.5%

結婚していない 103 6.8% 9.7% 5.8% 4.9% 6.8% 4.9% 1.0% 0.0% 1.0%

無回答 35 14.3% 0.0% 2.9% 2.9% 5.7% 8.6% 2.9% 0.0% 0.0%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 6.5% 9.2% 8.0% 3.1% 5.7% 10.0% 3.4% 0.4% 2.7%

夫のみが働いている 74 4.1% 1.4% 14.9% 4.1% 5.4% 8.1% 1.4% 1.4% 0.0%

妻のみが働いている 29 3.4% 3.4% 13.8% 6.9% 3.4% 10.3% 3.4% 0.0% 0.0%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 1.4% 4.1% 2.7% 0.0% 2.7% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0%

その他 8 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

いない 103 4.9% 10.7% 4.9% 5.8% 5.8% 4.9% 3.9% 0.0% 1.0%

１人いる 74 8.1% 6.8% 8.1% 1.4% 4.1% 8.1% 4.1% 0.0% 1.4%

２人いる 264 4.9% 6.4% 7.6% 1.9% 5.3% 6.8% 2.3% 0.8% 2.3%

３人いる 145 4.1% 4.8% 7.6% 4.8% 4.1% 9.7% 2.1% 0.0% 0.7%

４人以上いる 23 8.7% 4.3% 17.4% 0.0% 0.0% 4.3% 8.7% 0.0% 0.0%

無回答 43 9.3% 2.3% 4.7% 0.0% 9.3% 4.7% 0.0% 0.0% 0.0%

１歳未満 11 9.1% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%

１歳以上３歳未満 17 5.9% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0%

３歳以上小学校入学前 30 6.7% 10.0% 6.7% 6.7% 3.3% 23.3% 6.7% 0.0% 3.3%

小学生 48 10.4% 0.0% 10.4% 8.3% 4.2% 14.6% 2.1% 0.0% 2.1%

中学生 41 9.8% 9.8% 7.3% 4.9% 2.4% 9.8% 4.9% 2.4% 4.9%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 11.1% 6.9% 9.7% 8.3% 4.2% 6.9% 5.6% 1.4% 4.2%

学校を終えた未婚の子ども 212 6.6% 9.4% 8.5% 2.8% 5.7% 8.5% 2.8% 0.5% 1.9%

既婚の子ども 282 3.2% 5.0% 7.8% 0.7% 5.3% 6.0% 2.5% 0.4% 0.4%

無回答 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

単身世帯（一人ぐらし） 54 3.7% 9.3% 1.9% 1.9% 7.4% 1.9% 5.6% 0.0% 0.0%

夫婦のみ 140 2.1% 5.7% 10.7% 0.7% 5.0% 6.4% 2.1% 0.0% 0.0%

親と子（２世代） 254 7.5% 6.3% 5.5% 4.3% 3.1% 6.7% 1.6% 0.8% 2.0%

祖父母と親と子（３世代） 156 5.8% 7.1% 10.3% 1.9% 3.8% 12.2% 5.1% 0.0% 2.6%

その他 28 3.6% 3.6% 3.6% 7.1% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 20 10.0% 5.0% 5.0% 5.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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(4) 男女が働き続けるために必要なこと（女性が働き続けるためについて） 〔2/2〕 
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い

無

回

答

652 1.2% 3.5% 0.5% 1.2% 54.8%

男性 282 0.4% 3.2% 1.1% 1.4% 53.9%

女性 324 1.9% 3.1% 0.0% 1.2% 55.2%

無回答 46 2.2% 8.7% 0.0% 0.0% 56.5%

18歳～19歳 計 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5%

　　18歳～19歳 男性 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

　　18歳～19歳 女性 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

20歳～29歳 計 33 3.0% 9.1% 0.0% 0.0% 54.5%

　　20歳～29歳 男性 17 0.0% 17.6% 0.0% 0.0% 64.7%

　　20歳～29歳 女性 16 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 43.8%

30歳～39歳 計 54 0.0% 7.4% 3.7% 1.9% 44.4%

　　30歳～39歳 男性 26 0.0% 11.5% 7.7% 3.8% 38.5%

　　30歳～39歳 女性 28 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 50.0%

40歳～49歳 計 93 1.1% 2.2% 1.1% 2.2% 36.6%

　　40歳～49歳 男性 44 0.0% 0.0% 2.3% 2.3% 40.9%

　　40歳～49歳 女性 49 2.0% 4.1% 0.0% 2.0% 32.7%

50歳～59歳 計 108 3.7% 0.0% 0.0% 1.9% 47.2%

　　50歳～59歳 男性 50 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 44.0%

　　50歳～59歳 女性 58 6.9% 0.0% 0.0% 1.7% 50.0%

60歳～69歳 計 174 0.0% 4.6% 0.0% 1.1% 52.9%

　　60歳～69歳 男性 87 0.0% 2.3% 0.0% 1.1% 54.0%

　　60歳～69歳 女性 87 0.0% 6.9% 0.0% 1.1% 51.7%

70歳以上 計 135 0.7% 1.5% 0.0% 0.7% 80.0%

　　70歳以上 男性 54 1.9% 1.9% 0.0% 0.0% 79.6%

　　70歳以上 女性 81 0.0% 1.2% 0.0% 1.2% 80.2%

無回答 計 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　無回答 男性 0 - - - - -

　　無回答 女性 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

働いていない 177 0.6% 1.7% 0.0% 1.1% 74.0%

正規雇用で働いている 215 1.4% 4.2% 1.4% 1.9% 39.5%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 1.7% 6.1% 0.0% 0.0% 49.6%

法人の経営者・役員として働いている 21 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 47.6%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 2.0% 2.0% 0.0% 0.0% 58.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 64.0%

その他 12 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 83.3%

無回答 37 2.7% 8.1% 0.0% 0.0% 51.4%

結婚している（事実婚を含む） 448 0.7% 2.9% 0.2% 1.3% 53.8%

結婚していたが、離別、死別した 66 3.0% 4.5% 0.0% 1.5% 69.7%

結婚していない 103 1.9% 3.9% 1.9% 1.0% 50.5%

無回答 35 2.9% 8.6% 0.0% 0.0% 51.4%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 1.1% 3.8% 0.4% 1.5% 44.1%

夫のみが働いている 74 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 56.8%

妻のみが働いている 29 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 55.2%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 84.9%

その他 8 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 62.5%

無回答 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

いない 103 1.9% 2.9% 0.0% 1.9% 51.5%

１人いる 74 1.4% 1.4% 0.0% 2.7% 52.7%

２人いる 264 1.1% 4.2% 0.4% 1.1% 54.9%

３人いる 145 0.7% 2.8% 0.0% 0.7% 57.9%

４人以上いる 23 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 52.2%

無回答 43 2.3% 7.0% 4.7% 0.0% 55.8%

１歳未満 11 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 27.3%

１歳以上３歳未満 17 0.0% 5.9% 0.0% 5.9% 52.9%

３歳以上小学校入学前 30 0.0% 6.7% 3.3% 0.0% 23.3%

小学生 48 2.1% 2.1% 2.1% 2.1% 39.6%

中学生 41 0.0% 2.4% 0.0% 2.4% 39.0%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 0.0% 1.4% 0.0% 1.4% 38.9%

学校を終えた未婚の子ども 212 0.9% 4.7% 0.0% 1.4% 46.2%

既婚の子ども 282 0.7% 3.5% 0.0% 0.7% 63.8%

無回答 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

単身世帯（一人ぐらし） 54 1.9% 5.6% 0.0% 1.9% 59.3%

夫婦のみ 140 0.7% 2.9% 0.0% 2.1% 61.4%

親と子（２世代） 254 1.6% 3.5% 0.8% 1.2% 55.1%

祖父母と親と子（３世代） 156 0.6% 3.2% 0.6% 0.0% 46.8%

その他 28 3.6% 3.6% 0.0% 3.6% 57.1%

無回答 20 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 50.0%
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